

国办印发通报对2019年真抓实干成效明显地方予以督查激励

新华社北京5月8日电 国务院办公厅近日印发通报,对2019年落实打好三大攻坚战和实施乡村振兴战略、深化“放管服”改革优化营商环境、持续扩大内需、推动创新驱动发展、保障和改善民生等有关重大政策措施真抓实干,取得明显成效的213个地方予以督查激励,相应采取资金、项目、土地、改革先行先试等30项奖励支持措施。

通报指出,今年是全面建成小康社会和“十三五”规划收官之年,改革发展稳定任务艰巨繁重。新冠肺炎疫情带来新的挑战,做好经济社会发展工作难度更大、任务更重、要求更高,更需要调动各方面积极性,沉下心来,扑下身子,苦干实干,把工作落到实处。各地区各部门要切实将思想认识和行动统一到党中央、国务院决策部署上来,坚定信心、迎难而上、

主动作为,统筹推进疫情防控和经济社会发展工作,在疫情防控常态化前提下,坚持稳中求进工作总基调,坚定不移贯彻新发展理念,加大改革开放力度,深化供给侧结构性改革,打好三大攻坚战,扩大有效需求,扎实做好“六稳”工作,落实“六保”任务,力戒形式主义、官僚主义,以钉钉子精神抓紧抓实抓细各项工作,确保完成决战决胜脱贫攻坚目标任务,全面建成小康社会。

此次督查激励的地方名单共30组。包括河北、重庆、四川等14个省(区、市)完成扶贫开发年度计划、减贫成效显著、综合评价好;北京市门头沟区、内蒙古自治区五原县、福建省永泰县等20个县(市、区)开展农村人居环境整治成效明显;江苏省苏州市、安徽省合肥市、广西壮族自治区东兴市等19个市、县(市、区)深化商事制度改革

成效显著、落实事中事后监管等相关政策措施社会反映好;湖南、广东等6个省(区、市)促进外贸、外资稳定增长,积极优化营商环境成效明显;上海、浙江、山东等5个省(市)实施创新驱动发展战略、推进自主创新和发展高新技术产业成效明显;河南、贵州等5个省(区)落实鼓励和支持就业创业政策措施工作力度大,促进失业人员、就业困难人员及各类重点群体就业创业任务完成较好等。

国务院办公厅有关负责人介绍,按照党中央、国务院关于健全正向激励机制的工作要求,国务院办公厅自2017年起已连续4年对落实有关重大政策措施真抓实干成效明显的地方予以表扬和政策激励,旗帜鲜明鼓励大胆探索、担当作为,充分发挥中央和地方两个积极性,取得良好效果。今年督查激励工作是在全国上

下积极应对新冠肺炎疫情影响、在常态化疫情防控中全面推进复工复产的形势下开展的,对于推动各地区各部门增强担当精神、鼓足干事劲头,努力实现决战脱贫攻坚目标任务、决胜全面建成小康社会具有重要意义。受激励地方典型性、示范性较强,激励导向更加鲜明。213个地方中,中西部地区占近60%,市县占近90%,充分体现了向中西部和基层倾斜的原则。有73个地方由于2019年落实有关政策措施取得新成绩,连续2年获得激励提名;有22个地方由于多项工作做得好,获得3项以上激励提名。

目前,各有关部门正在抓紧组织兑现各项激励措施,指导地方用足用好激励政策,奋勇争先,攻坚克难,实打实推动经济社会发展工作,努力干出新业绩、开创新局面。

《科学》发布我国科研团队新冠病毒疫苗动物实验研究结果 我国已有多个新冠病毒疫苗获批临床试验

新华社北京5月8日电 (记者董瑞丰)新冠病毒疫苗的首个动物实验研究结果近日公布,由中国医学科学院医学实验动物研究所等多家单位合作完成的相关研究文章已在国际知名学术期刊《科学》发表。

此次公布动物实验研究结果的疫苗由北京科兴中维生物技术有限公司联合有关科研机构开发,4月13日已获得国家药品监督管理局一二期合并的临床试验许可,是首批获

得临床研究批件的新冠病毒灭活疫苗之一。

公布的实验结果显示,该疫苗在小鼠、大鼠和非人灵长类动物中均可诱导新冠病毒特异性中和抗体产生,这些抗体能有效中和多株来自不同国家、具有一定代表性的新冠病毒毒株。

在恒河猴中进行攻毒实验的结果显示,与对照组相比,疫苗免疫后的恒河猴肺部组织病理变化显著减小,病

毒载量也显著下降。研究者认为,接种6微克剂量候选疫苗后可以对新冠病毒攻毒提供完全的保护,3微克剂量的疫苗有部分保护作用。

通过观测临床指标和生化指数,研究者发现,接种疫苗的恒河猴未发现发烧和体重减轻现象,且食欲和精神状态都保持正常,其淋巴细胞亚群比例以及关键细胞因子与对照组相比均没有显著变化。此外,对多种器官组织的病理学评估显示,该疫苗也没

有引起显著的病理学特征。研究者认为,以上结果表明候选疫苗在恒河猴中具有安全性。

截至目前,我国已有多个新冠病毒疫苗获批进入临床试验。在国务院联防联控机制新闻发布会上,科技部有关负责人多次强调,疫苗是给健康人使用的特殊产品,尽管是应急项目,仍特别强调科学性、程序性,要以科学、安全、有效为基本前提。

一季度我国直接投资净流入149亿美元

据新华社北京5月8日电 (记者刘开雄)国家外汇管理局8日发布数据显示,2020年一季度我国国际收支虽受新冠肺炎疫情影响,但仍保持在基本平衡的区间内,经常账户呈现小幅逆差,直接投资持续净流入。

数据上看,2020年一季度,国际收支口径的货物贸易顺差264亿美元。同时,2020年一季度,直接投资净流入149亿美元,主要是来华直接投资净流入336亿美元,体现外国投资者在华投资兴业具有长期意愿。

国家图书馆将于5月12日恢复开馆

据新华社北京5月8日电 国家图书馆将于5月12日有序恢复开馆,实行预约限流服务。开放时间是周二至周日上午9:00—12:00,下午1:00—4:00,周一闭馆(疫情防控期间);开放区域是国家图书馆总馆南区。

根据国图8日发布的公告,开馆后实行预约入馆制度,每日限额1200人(上、下午各600人)。读者到馆前需通过微信公众号“国家图书馆服务号”的“读者服务”或拨打服务点分时段、实名预约未来三天的到馆名额,获取微信(或电话)预约码。

NEWS 微新闻

●2019年,全国法院受理各类环境资源刑事一审案件39957件,审结36733件,判处罪犯114633人,收结案数同比2018年分别上升50.9%、43.4%。这是最高人民法院8日发布的《中国环境资源审判(2019)》白皮书显示的数据。

●为规范信托公司资金信托业务发展,银保监会8日就信托公司资金信托管理暂行办法向社会公开征求意见。

●记者8日从商务部了解到,商务部决定,第127届广交会网上举办期间不向企业收取参展费用,也不向参与同步活动的跨境电商平台收取任何费用。

●日前,在河北省阜城县一小学校园绿化带维修施工现场,出土一通立于明朝嘉靖九年明太祖高皇帝碑,距今已有480余年。

均据新华社电

分享历史残片之美



上图:5月8日,项宏金(左)在龙泉青瓷装饰纹样研究所向来访的年轻瓷人介绍两件莲瓣纹作品的细节。

下图:5月8日,项宏金在龙泉青瓷装饰纹样研究所查看自己收藏的一些古瓷器。

1965年出生的项宏金,从20世纪90年代开始收集龙泉青瓷标本,研究青瓷纹样。2014年开设龙泉青瓷装饰纹样研究所,将自己收藏的千余件标本跟瓷器爱好者、创作者免费分享。

新华社记者 翁忻旸 摄

高宝来:“警察爷爷”的爱从未离开

据新华社北京5月8日电 (记者鲁畅)高宝来生前是北京市公安局海淀分局恩济庄派出所民警。2011年1月,已经54岁的高宝来成为北京市公安局首批驻区民警,海淀区实验小学正是他的辖区。由于学校紧邻西三环且位置特殊,每遇上下学时段,接送孩子的车辆总会把校门口堵得水泄不通,孩子们要在车流中穿梭,安全得不到保障。

为解决这个问题,高宝来想出了一个“笨办法”,主动帮家长“接应”,把孩子送到安全地带。整个过程用时7秒钟,以此节省车辆停留时间,

保证孩子安全。于是,每天清晨6点半,高宝来都会准时出现在学校门前,近5年时间里,“7秒钟”的连贯动作,高宝来重复了40多万次。雨天,他为孩子撑伞,宁可自己被淋;雪天,他早早来到学校门前清扫积雪,生怕孩子滑倒;发现行动不便的孩子,他都会背起来送进学校。

然而,命运无常。2015年春节期间,一直没休息的高宝来身体严重不适,到医院一检查,竟然是肺癌晚期。住院治疗期间,高宝来的手

■为了民族复兴·英雄烈士谱

“妇女微家”举办母亲节活动



5月8日,在长兴县小浦镇潘礼南村的“妇女微家”中,78岁的张瑾瑜(右)收到了女儿送的节日鲜花。母亲节即将到来,浙江省长兴县小浦镇多个村级“妇女微家”举办母亲节主题活动,志愿者们通过教妈妈们跳舞、插花,为妈妈们做蛋糕、送鲜花等活动,倡导感恩之情。新华社记者 徐显 摄

全国政协十三届三次会议开通“我和政协大会说句话”栏目

新华社北京5月8日电 (记者林晖)记者8日从全国政协获悉,为进一步加强政协组织和委员与社会公众的交流沟通,满足广大网民关注了解政协工作的需要,全国政协十三届三次会议5月8日起开通“我和政协大会说句话”栏目。这是全国政协大会首次面向广大网民征集意见建议。

据了解,该栏目由全国政协办公厅主办,在全国政协官方网站“中国政协网”(www.cppcc.gov.cn)开设专区,广大网民可通过该栏目提交所思所想和意见建议。

全国政协办公厅将对意见建议进行汇总整理,为政协委员履职提供民情参考。全国政协办公厅有关负责人表示,该栏目是更好服务人民政协加强思想政治引领和广泛凝聚共识、改进政协大会工作的一项具体措施,将成为全国政协大会听取人民群众意见建议的窗口、广大网民展示建言观点的平台、政协组织和委员联系群众的纽带。

国务院联防联控机制:全面开放餐馆等生活场所 开放影剧院等娱乐休闲场所

新华社北京5月8日电 (记者王秉阳 温竞华)国务院联防联控机制8日发布关于做好新冠肺炎疫情常态化防控工作的指导意见,指导意见提到,我国新冠肺炎疫情防控向好态势进一步巩固,防控工作已从应急状态转为常态化。

对于疫情发生以来受影响较大的餐馆、电影院、剧院等场所,指

导意见提出,按照相关技术指南,在落实防控措施前提下,全面开放商场、超市、宾馆、餐馆等生活场所;采取预约、限流等方式,开放公园、旅游景区、运动场所、图书馆、博物馆、美术馆等室内场馆,以及影剧院、游艺厅等密闭式娱乐休闲场所。

我国海洋生产总值十年翻番

据新华社北京5月8日电 (记者王立彬)在加快建设海洋强国战略部署下,2019年我国海洋生产总值超过8.9万亿元,十年间翻了一番,海洋生产总值占GDP的比重近20年保持在9%左右。

自然资源部海洋战略规划与经济司8日公布《2019年中国海洋经济统计公报》,初步核算2019年全国海洋生产总值89415亿元,比上年增长6.2%;海洋生产总值占国内生产总值的比重为9%,占沿海地区生产总值的比重为17.1%。海洋第一产业增加值3729亿元,第二产业增加值31987亿元,第三产业增加值5.37万亿元,分别占海洋生产总值的4.2%、35.8%和60%。

上海举办意大利主题展



5月8日,意大利水晶用品企业工作人员(右)向参观者介绍他们的产品。当日,虹桥品汇国别文化节云游意大利主题展在上海虹桥进口商品展示交易中心举行。

新华社记者 方喆 摄

山东初中毕业年级复课



5月8日,青岛西海岸新区第六初级中学毕业年级学生在教室里读书学习。山东省各市初中毕业年级于5月6日至10日陆续开学复课。新华社发